

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden esütörtökön és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-  
dájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:  
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fil. Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A háboru legujabb hirei.

Budapest, július 9. Hivatalos je-  
lentés.

Az orosz hadszíntér.

Északkeleten az általános helyzet  
változatlan. Orosz-Lengyelországban  
Kraszniktól északra emelkedő magas-  
latokon tovább harcoltunk. A mint az  
előző napokban, úgy tegnap is az  
arcvonal több helyén az oroszoknak  
rendkívül heves támadásait visszaver-  
tük. A Visztulától nyugatra az oroszok-  
tól elfoglalt valamennyi előállást tartjuk.

Az olasz hadszíntér.

A partvidéki arcvonalon tegnap vi-  
szonylagos nyugalom volt. Egy olasz  
repülő Górnél szükségesszállásra kény-  
szerítettünk. A karintiai és tiroli ha-  
tárterületen ágyuharc és csatározás volt.  
Két ellenséges zászlóalj támadását,  
amelyet a Buchstein mellett lévő Coldi-  
Sana ellen kísérelt meg, visszavertük.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztálya.

Berlin, július 9. A nagy főhadiszál-  
lás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Souchezi cukorgyártól északra a  
franciák egy támadását visszavertük.  
Állásainkba behatolt kisebb osztagokat  
felkaszaboltuk. Souzheztól nyugatra  
tegnapelőtt elvesztett árokreszt még  
nem sikerült az ellenségtől megtisztí-  
tanunk. A francia hadvezetőségnek  
egy német ágyú zsákmányolásáról  
szóló jelentése helytelen. Ailytől ke-  
letre a franciák eredménytelen elszí-  
getelt támadásokat intéztek ellenünk.

Éjjel az Ailly arcvonalon a Moselig  
csak jelentéktelen járőrcsatározások  
folytak.

A keleti és délkeleti hadszíntéri  
helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

Miniszterelnöks. sajtóoszt.

## Az ármaximalálásokról.

Felhivatalosan jelentik: Mind erő-  
sebben nyilvánul az a kívánság, hogy  
a kormány ne csak a gabonaneműek-  
nek és lisztnek, hanem egyéb élel-  
mikumoknak, elsősorban a hus és zsi-  
radékféléknek árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű fegy-  
ver volna. Az ármaximalásnak általá-  
ban igen komoly hátrányai és veszé-  
lyei vannak; különösen pedig a tény-  
leges viszonyoknak teljesen meg nem  
felelő ármaximum nagyon könnyen  
idézhetné elő az illető árucikk teljes  
visszahuzódását és ezzel teljesen le-  
hetetlenné tenné a fogyasztók szük-  
ségleteinek kielégítését. Az ármaximalást  
tehát csak az összes idevágó körül-  
mények pontos figyelembevételével  
szabad eszközölni s annak a változó  
helyi viszonyokhoz gondosan hozzá  
kell simulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállal-  
kozik arra, hogy ezen cikkek maxi-  
mális árát is országosan megállapítsa,  
viszont azonban módot kíván a hely-  
hatóságoknak nyújtani rá, hogy ott,  
ahol egyes cikkek maximális árának  
megállapítása a helyi körülményekből  
kifolyólag szükségesnek mutatkozik,  
ebben a tekintetben saját hatáskörük-  
ben eljárhassanak.

Amennyiben tehát egyes törvény-  
hatóságok felhatalmazást kérnek bizo-  
nyos fogyasztási cikkek maximális árá-  
nak megállapítására, ezt a felhatalma-  
zást a belügyminiszter indokolt esetek-  
ben nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény általános  
kívánságának enged, amidőn ez intéz-  
kedéssel olyan modalitások mellett nyújt  
módot a maximális árak megállapítá-  
sára, amelyek leginkább mitigálhatják  
az ilyen rendszabályok hátrányait. De  
nyomatékosan figyelmezteti a törvény-  
hatóságokat, hogy a megadandó fel-  
hatalmazással a leggondosabb körül-  
tekintéssel és csak olyan viszonyok  
között éljenek, amidőn azzal valóban  
mérsekelhetik a drágaságot és bizto-  
síthatják a fogyasztók szükségleteinek  
olcsóbb ellátását.

## Ferenc Salvator

### főherceg felhívása.

Ő cs. és kir. Fensége Ferenc Sal-  
vator főherceg, a Magyar Vörös-Kereszt  
Egylet vednök helyettese, a következő  
proklamációt intézte a magyar nem-  
zethez:

A magyar nemzethez!

Midőn erejében és önfeláldozásá-  
ban megedzett hadseregünk a há-  
boru tizedik hónapjában döntő csa-  
past készül mérni ellenségeinkre,  
szövetségben harmincharom évig tár-  
sunk: Olaszország orvul támad reánk!

Dicsőséges, legyőzhetetlen hadse-  
regünk, melynek soraiban a magyar  
nemzet párját nem találó hősiesség-  
gel küzd, újabb harcok elé néz!

Nem kételkedünk, hogy ezen  
újabb feladatunkat az erőnk tuda-  
tában, Istenbe és ügyünk igazába  
veletl hittel, hűséges szövetségár-  
sunkkal egyetemben: dicsőségesen  
fogjuk megoldani!

Hála a nemzet hazafias áldozat-  
készségének, a Magyar Vörös-Kereszt  
Egylethez oly gazdag adományok  
folytak be, hogy azok lehetővé tet-  
ték az eddigi harcok ütötte sebek  
enyhítését, lehetővé azt, hogy a harc  
mezején vértől ontott hősök nagy  
száma felgyógyultan a hadseregnek  
visszaadassék, sokan pedig a társa-  
dalom hasznos tagjaiként övéikhez  
térhessenek vissza.

Ösmervén a magyar nemzet lelki  
nagyságát, azon kéréssel fordulok  
bizalomteljes hazafias áldozatkész-  
ségéhez, hogy a Magyar Vörös-Ke-  
reszt Egylet emberbaráti törekvéseit  
ezentúl kettőzött igyekvéssel iparkod-  
jék elősegíteni, hogy felséges urunk  
és királyunk jelszava:

Bizalmam az ősi erényben!

ezáltal is változatlan fényben tűn-  
dököljön.

Kelt Bécsben, 1915. június 9.

FERENC SALVATOR főherceg

cs. és kir. lovassági tábornok, az önkén-  
tes egészségügy vezérfelügyelője a Ma-  
gyar Vörös-Kereszt vednök helyettese.



## A közigazgatási bizottság

rendes havi ülését f. hó 8-án a korábban meghirdetett d. e. fél 11 óra helyett d. u. 4 órakor tartotta dr. Purgly Sándor főispán elnöklété alatt. Az ülés terminusa összeesvén dr. Rajk Aladár temetésének idejével, fél 5 órakor a főispán a tanácskozást felfüggesztette s csak miután a bizottság testületileg megjelent a város volt országgy. képviselőjének gyászszertartásánál, folytatták azt, egy órai megszakítás után.

A polgármester jelenti, hogy a közigazgatás menetében az elmúlt hóban sem volt fennakadás, mert a bevonult tisztviselők hiányzó munkásságát a többiek és az ideiglenesen alkalmazott kiegészítő munkások pótolták. A rendőrség 38 helyben és 20 vidéken elkövetett bűncselekményben nyomozott, tüzeset nem volt, utlevél egy adatott ki.

A pénzügyigazgatónak a közadók állásáról tett jelentése szerint: egyenes adóban az elmúlt hóban 64.376 korona, bélyeg- és jogilletékben 1640 kor., fogyasztási- és italadóban 5416 kor. folyt be a városnál, ideiglenes házaadmentességet, adófizetési halasztást nem engedélyezett a pénzügyigazgatóság, behajthatatlanná vált egyenes adóban 3769 kor., utadóban 892 kor., betegápolási pótdadóban 175 kor., mely összegeket a közigazgatási bizottság törölni rendelte.

A tisztviselő orvos jelentésében behatóan foglalkozott a fellépett koleraveszedelemmel, mely ha nem jelntkezett volna, közegészségi viszonyainkban örvendetes javulás lenne konstalálható; a népmozgalmi statisztika is kedvezőbb arányszámokat szolgáltat a megelőző hónapéhoz viszonyítva, amennyiben 56 halálesettel szemben 31 elveszületés történt.

Koleragyanus megbetegedés 3 történt, ezek közül a megejtett bakteriológiai vizsgálat szerint keftő pozitív kolera esetnek bizonyult és halállal végződött, a harmadik beteg egy katonára, kit 29-én a tartalékkórházból utaltak át a megfigyelőbe, onnan mint gyógyult távozott, esete negatív volt.

Az elhalt 2 kolerabeteg közül az egyik Szmolarikné, betegségét valószínűleg Kalocsáról hozta, mert a megbetegedése előtti napon onnan érkezett, a másik Frank Sándor lókereskedő neje, hogy hol szerezte a fertőzést, még eddig nem sikerült kideríteni s a t. orvos most a család tagjait vette vizsgálta alá annak megállapítása végett, hogy nem bacillus hordozó-e valamelyikük.

A bizottság megelégedéssel vette tudomásul, hogy a t. orvos és a városi tanács a koleraveszedelem terjedésének megállítására körül a kellő lelkiismeretességgel és eréllyel jártak el, majd dr. Makray László és Tury Máltyás bizottsági tagok felszólalása folytán a köztisztaság kérdésével foglalkozott s határozatilag felhívta a tanácsot, hogy intézkedjék az iránt: hogy a város területén levő árnyékszék fertőtlenítsenek, ahol az árnyékszék tisztítására az eddig rendelkezésre álló eszközök nem elegendők, ott, a mielőbb beszerzendő légszivattyus készüléket alkalmazza, úgy a fertőtlenítést mint a pecer munkáját szigorúan ellenőriztesse s az e tárgyban tett intézkedéseiről a jövő ülésen tegyen jelentést.

Értesülésünk szerint a tanács részben már is eleget tett a közigazgatási bizottság felhívásának, amennyiben a légszivattyus tisztítóberendezés beszerzése iránt a tárgyalások

már folyamatban vannak, ezenkívül egy teljes árnyékszék tisztító felszerelést bocsájtott a tartalékkórházak parancsnokságának rendelkezésére, mely a kórházak pócegődreinek tisztántartásáról az ápolólegénység felhasználásával maga fog gondoskodni.

## HIREK.

— **Személyi hír.** Purgly Sándor dr. főispán csütörtök délután Zomborból Bajára érkezett és a közigazgatási bizottságnak d. u. 4 órára összehívott rendes havi ülésén elnökölt. A főispán az ülést dr. Rajk Aladár v. bizottsági tag elhalálása folytán a gyászjelétül d. u. fél 5 órakor felfüggesztette és a bizottság elén a temetési gyászszertartáson megjelent. A főispán csütörtök este Szabadkára utazott.

— **Dr. Rajk Aladár temetése.** Impozáns nagy részvét nyilvánulása mellett ment végbe csütörtök délután fél 5 órakor dr. Rajk Aladár temetése a családi gyászházból, amely az események forgatagában, jó és balszerencse közt, a fény és boru váltakozó napjaiban egyaránt békés, boldog otthont nyújtott az elköltözött munkás életének. A gyászszertartáshoz megjelent a délután ülésezett közigazgatási bizottság elén Purgly Sándor dr. főispán, aki a gyász jelétül az ülést a temetés tartamára felfüggesztette, továbbá Erdélyi Gyula h. polgármester a városi tanács elén, a helybeli intézetek és testületek képviselői, az izr. hitközség előjárósága és képviselőtestülete, a bírói és ügyvédi kar, egy nagyszámú gyászoló közönség, hogy az elhunytnak a végtisztességet megadják. A megható gyászénekek elhangzása után, amelyeket a családja gyásztól mélyen lesújtott Berger Ralamon főkantort a jól betanult énekkarával szolgált ki, Rosenfeld Henrik rabbi helyettes tartott magasszárnyalású gyászbeszédet az elhunyt felett és utána Klénánéz György dr. ügyvéd, városi főügyész bucsuztatta el szépen kidolgozott beszédben az ügyvédi kör nevében elhunyt elnökét. Az izr. temetőben dr. Lemberger Ármán ügyvéd vett bucsut a bajai szabadkőmivesek nevében elköltözött „ömesterüktől, szellemi vezetőüktől. Elhalálásáról gyászoló családja, a Bajai Keresk. és Iparbank, a Szegeci Keresk. bank bajai fiókjintézte, a bajai Kereskedelmi Casino és az itteni ügyvédi kör adtak ki külön gyászjelentést. A gyászoló családhoz temérdek részvétlirat érkezik egy helyből, mint az ország minden részéről. A szabadkai ügyvédi kamara és a zombori ügyvédi kör táviratilag kondoleáltak az elhunyt családjának és az ügyvédi körnek.

— **Megérkezett a rendőrségi államsegély.** A belügyminiszter megküldte Baja városának az idei évre a rendőrségi államsegélyt, 10.000 koronát. Ugy értesülünk, hogy a rendőrség az államsegélyt éjjeli inspekciók szervezésére s a cseléd ügy rendezésével kapcsolatban bejelentési hivatal felállítására kinyilvánította.

— **Galíciai kántorok Baján.** A napokban három Galiciából menekült állás nélküli zsidó kántor érkezett városunkba, kik a zsidó hitközség előjáróságától engedélyt kértek, hogy egy-egy este a templomban ó hieber dalokat és régi egyházi énekeket adhassanak elő. A hitközség az idegenből ideszakadt és szegény viszonyok között levő kántorok kerelmét

teljesítette. Megérkezésük híre csakhamar elterjedt az egész városban. A kifűnő énekesek hírében álló kántorok liturgiai ének előadása iránt érdeklődés nyilvánult és ezért elhatározták, hogy templomi belépőjegyeket fognak kiadni. A belépőjegyeket nem szabott áron adták el, hanem az átvevő által önként megállapított, tetszés szerinti díj ellenében. Amikor a három ügyes kántor ily címen néhány száz koronát összeszedett, az estére hirdetett előadás helyett, a déli hajóval szép csendben elutazott. A lelkes hívek e hír hallatára nagyon felháborodtak s néhányan a rendőrségnél megtették a feljelentést a három menekült ellen. A rendőrség ellenük az eljárást azonnal megindította.

— **Kétféle tauglichok lesznek az új népfőfelkelő szemléken.** A népfőfelkelői szemléken eddig az osztályozás kétféle volt: alkalmas vagy nem alkalmas. A legközelebbi népfőfelkelői szemléken az osztályozás egy új nemet léptetik életbe. Azokra, akik harctéri szolgálatra is alkalmasok, megállapítják az alkalmat. A harctéri szolgálatra alkalmatlanokat azonban még abból a szempontból is fogják elbírálni, vajjon őrszolgálatra alkalmasok-e s csak azok, akik őrszolgálatra sem alkalmasok, lesznek az alkalmatlanok. Az őrszolgálatra alkalmasnak találtak szintén kiképzést nyernek, de ez a kiképzés eltér az az alkalmas újoncok kiképzésétől, mert ezek kiképzésénél a fősulyt az őrszolgálatra való kiképzésre fogják helyezni. Ha ezen kiképzés folyamán az őrszolgálatra alkalmasnak minősítettek jól bírják a fáradalmakat s esetleg kiderül róluk, hogy harctéri szolgálatra is alkalmasok, úgy áthelyezhetik őket a harctéri szolgálatra alkalmasok csoportjába.

— **A vidék a Vörös Félholdért.** Ferenc Salvatori főhercegnek az a kijelentése, hogy reméli a török szövetségességért való magyar lelkesedésnek alhatatosságát, úgy látszik tovább adományokra biztatja a magyar közönséget. A szövetségesség török hadsereg sebesültjeinek javára újabb dr. Cicatricis Lajos főispán közel 6000 koronát tevő összeget küldött be, mint Csongrád vármegyének, továbbá Szeged és Hódmezővásárhely városok eddigi gyűjtése a Vörös Félhold Javára. Megjegyezte a főispán, hogy a gyűjtések tovább folynak. Nógrád vármegye ugyancsak jelentékeny összeget, több mint 4000 koronát gyűjtött, amit Prónay Mihály főispán bocsájtott a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság rendelkezésére.

— **Főláru vasuti jegy.** A m. kir. kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága a beteg vagy sebesült harcosok hozzátartozói részére a nevezett harcosok meglátogatása céljából teendő utazásaikhoz a harmadik kocsiosztályban egy személyvonatoknál, melyek III-ik kocsiosztállyal közlekednek, 50 százalékos kedvezményt engedélyezhessen. A hozzátartozóknak tekintendők: a szülők, gyermekek, testvérek és a feleség. A fenti menetdíjkedvezmény csak az 50 kilométernél nagyobb utazások esetén vehető igénybe. A féljegyeket a személypénztárak csak akkor szolgáltatják ki, ha az illető hozzátartozó a kórház vezetősége részéről igazolja, hogy a meglátogatandó harcos az illető kórházban van elhelyezve s meglátogatása ellen nincs akadály, továbbá, ha a kórház vezetősége részéről kiállított ezen értesítést a rendőrkapitányság hivatalos bélyegzőjének rányomásával igazolja



### A Bárányt megveszi a posta kincstár.

A temesvári postaigazgatóság ma átiratban értesíti a várost, hogy a kereskedelmi miniszter felhatalmazta őt a Bárány-épület és tartozékainak megvételére abban a vételárban és azon feltételek mellett, amelyek mellett a város közgyűlése azokat a postakincstárnak megvételre felajánlotta, azonban azal a kikötéssel, hogy a város a bérházában levő postai bérhelyiségeket a kincstár részére 10 évre lekötö, amely esetben a kincstár a vételárat 8 nap alatt lefizeti. Minthogy ehhez a közgyűlés hozzájárulása szükséges, valószínű, hogy e tárgyban rendkívüli közgyűlést fognak egybehívni.

— **Doktorrá avatás.** Madarász Lajos városi alszámvévőt m. hó 26-án avatták a jogtudományok doktorává Budapesten. Doktori diplomáját tegnap mutatta be a polgármesteri hivatalnál.

— **Váltó hamisítás.** Kauten Miklós helybeli iparos nevére egy volt ügyvédi irnok három darab — egyenkint 20 koronás — váltót hamisított. Kauten a váltó hamisítót feljelentette a rendőrségnél. A váltóhamisító ellen az eljárást megindították.

— **Megszökött asszony.** Verebes Éva hajdon 9 évig vadházasságban élt Horváth Lajos zenésszel. A napokban az asszony a háztól megszökött és magával vitte Horváth első házasságából született gyermekét is. Az asszonyt kőrözik.

— **Sikkasztás.** Komlósi Jánosné átadott egy csomagot Reiner Károlynénak, hogy azt Péterváradon katonai szolgálatot teljesítő férjének adja át. Reinerné a csomagot állítólag megtartotta és tartalmát saját céljaira fordította. A nyomozás folyamatban van.

— **Tűzoltó gyakorlatok.** A városi tűzoltó főparancsnok a hadbavonult és kilépett tűzoltók pótlására 23 tagból álló diákcsoportot alakított és azokat szakszerűen ki is képezte. Az ifju tűzoltók bemutató gyakorlata június 11-én délután fél 5 órakor lesz a sporttelepen. Érdeklődőket szívesen lát a főparancsnokság.



### Szerkesztői üzenetek.

**Érdeklődőnek.** — **Helyben.** Bold. R. A. dr. tegnap közzétett Eletrajzi adataiba tényleg nem egy hiba, tévedés csuszott be. Így tévedés ott az, hogy a boldogult egyetemi éveit Londouban is töltötte. A nekrológ Berlint Londonnal cserélte fel. R. A. dr., mint korának nem egy tehetős jogásza, épen Berlinbe ment közgazdaságtant hallgatni a híres Roschertől. Ennél nagyobb tévedés a nekrolognak az a tényállítása, hogy a mikor R. A. dr. először interpellált (a képviselőházban), akkor Hieronymi keresk. miniszter azt mondta, hogy a bajai hid csak lokális érdekeket szolgálja. Ezt Hieronymi nem mondta és pedig azért nem, mert az interpelláció nem is

hozzá intézettek és erre nem is ő válaszolt, mivel akkor a keresk. miniszter nem ő volt. Hieronymi az ujkori Magyarország egyik legzseniálisabb, legnagyobb, legalaposabb tudású államféria volt, az ő nagy emlékét halála után téves tényállítások felhozásával elhomályosítani nem lehet és nem szabad. Az interpellációra tudvalevőleg egy még ma is élő, nyugalomba vonult miniszter válaszolt annak idején, de az is válaszában többek közt csupán azt mondta, hogy a bajai hid csak egy ország résznek érdekét szolgálja. Tehát ez se beszélt lokális érdekről. Végül felemlítjük, hogy boldogult R. A. dr.-nak nem kellett azzal fáradsnia, hogy bebizonyítsa, miszerint a bajai hid országos érdekű. Ez ugy is köztudomású volt. Ha R. A. dr. még élne, ő volna az első, aki ismert igazságszeretetével tiltakoznék az ellen, hogy nevét téves és helytelen tényállításokkal kapcsolatban hozzák forgalomba.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.

### Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára előkészítést elvállal érettségit tett fiatalember.

Cím a kiadóhivatalban.

### Kiváló jó házikoszt kapható.

Cím a kiadóhivatalban.

sorszám.

Baja, 1915.

### Tek. Köbling Antal malomtulajdonos urnak

BAJA.

A 2072/1915. M. E. számú miniszteriumi rendelet, de különösen annak 4. §-a értelmében fennálló jogomnál fogva ezennel meghatalmazom és felkérem Önt arra, hogy főből álló háztartásom részére 1915. augusztus 15-ig szükséges Mm. búzát, Mm. rozst, Mm. árpát nevemben megvásárolni, azt raktározni és gondozni, felőrletni és felhívásomhoz képest szállítani szíveskedjék.

Minthogy a hivatkozott rendelet értelmében elővételekre is jogom van, még pedig 1915. szeptember 15 napjáig bezárólag, ezen elővétel gyakorlására előleg gyanánt K. f.-et mai napon átadtam.

Előttünk:

mint tanu.

mint tanu.

sorszám.

T.

A 2072/1915. M. E. számú miniszteriumi rendelet értelmében az Ön házi szükségletére szolgáló gabona bevásárlására előleg gyanánt K. f.-et felvettem.

Köbling Antal  
malomtulajdonos.

Felhívom a n. é. közönséget, hogy aki fenti megbízást óhajt adni, az gözmalom helyiségében nálam jelentkezzen.

A buza beszerzéséhez szükséges pénzt, aki azzal nem rendelkezik sajátomból előlegezem és az a liszt részletes átvételekor fizetendő.

Tisztelettel

Köbling Antal.

Nyilt-tér.\*)

Járványoknál  
s minden  
ragályos betegség  
kipróbált óvintézkedés.  
Mattoni féle  
Giesshübler  
Savanyú víz

E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Női

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, 3 évfolyamu  
:: FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA ::  
Pozsonyban.  
Érettségi vizsg. Állásközv. Internátus.  
Értesítőt kíván. küld az Igazgatóság.

### Raksányi Dániel

szakképzett gépész azonnali cséplést és gépjavitást keres. Ertokezni lehet Rákóczy Ferenc-utca 49. szám. Baja.

### Tanuló felvétetik

.: a Bárány-szállodában. .:

Ajánljuk világhírű és kiváló  
magánjáró  
és vontatású gőz- és benzín  
cséplőgépeinket,

**magánjáró**

kötő- és fűrészelő gépeket,  
közép és magas nyomású,  
nyersolaj motorokat,  
szalmapréseket.

**KELLNER és SCHANZER**  
Budapest Kálmán-utca 3.



**Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!**  
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak  
kevés pénzért finom lisztet készítő  
malma lehet.

**Új malomjártat!**

Őrlőkövek, síkszitával együtt szerelve  
a járat nagyság szerint darál óránként  
100—800 kilót, finom lisztet készít  
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidarálók, svéd marok-

:- rakó és kévekötő aratógépek. :-

**KELLNER és SCHANZER**  
Budapest Kálmán-utca 3.



**Szőlőoltvány**

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,  
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-  
mint néhány csemegefaj. Az  
egy éves gyökeres oltvány drb.  
10 fil., a 2 éves pedig 20 fil.  
Gyökeres Delaware drb. 10 fil.  
Nagymennyiségű gyökeres Ri-  
pária Portalis is kapható, to-  
vábbá 2 éves Csabagyöngye és  
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-  
aljai asztali és aszu-borok ju-  
tányos áron

**Molnár Mihálynál**  
Abaujszántón.

**Kazal József Baja**

Vörösmarty Mihály-útca 6.

.... TELEFON 45. ....

Papir- és írószer-  
-:- kereskedés. -:-  
Könyvnyomda:-  
Könyvnyomdai  
munkák készi-  
tése a legizlése-  
sebb kivitelben.  
Ügyvédi és köz-  
ségi nyomtat-  
..ványraktár..

**A „BAJAI HIRLAP”**  
kiadóhivatala.

**ÉRTESÍTEM**

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy  
**HAAS MIKSA UR**

**ZONGORA-**

**pianino- és cimbalom-raktára**

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-  
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongo-  
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

**E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.**

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

**ifj. Wagner Antal.**

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**